

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ерёмко Зинаиды Сергеевны
на тему **«Комплексное обоснование экологически ориентированных инвестиционных
проектов в управлении природопользованием»**, представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Современные реалии таковы, что без дальнейшего учета экологического фактора при вложении капитала возрастают проблемы влияния деятельности хозяйствующих субъектов на окружающую среду. Возникает необходимость оценки не только последствий глобальных и интеграционных процессов социально-экономического развития регионов, но и оценки на стадии инвестиционного проектирования, которое в определенной мере может нивелировать последствия негативного влияния деятельности организаций на окружающую среду и появление экологических угроз.

До недавнего времени при вложении капитала относительно слабо делался акцент на экологический фактор. Кроме того, существует проблема разработки методических подходов оценки, отбора и обоснования приоритетных экологически ориентированных инвестиционных проектов. С этих позиций исследование, проведенное автором, является актуальным и обусловленным необходимостью проведения комплексного обоснования экологически ориентированных инвестиционных проектов в управлении системой природопользования.

В качестве основных положительных результатов исследования диссертанта следует выделить исследование понятийного аппарата сущности и особенностей экологически ориентированного инвестирования и понятия экологически ориентированного инвестиционного проекта (с. 8). Как положительный факт можно отметить и то, что диссертантом сформулированы основные принципы, функции и требования, которым должен соответствовать организационно-экономический механизм управления экологически ориентированными инвестиционными проектами (с. 14).

Практическая значимость работы заключается в разработанной информационной системе и программном обеспечении, которые позволили проанализировать большой

объем информации по проектам и просчитать три сценария эколого-экономического развития региона (с. 17).

К недостаткам работы следует отнести:

1. На странице 13 абзац «На заключительном этапе вычисляются оценки проектов». Однако судя далее по тексту, формула 2 предназначена для выявления приоритетности и значимости критериев проекта.

2. На странице 17 не совсем понятен абзац «при этом повысив ранги от 2 до 8 пунктов по сравнению с вариантом учета экологических критериев» и т.д. по тексту. То есть следовало бы пояснить либо это изменение самих рангов, либо процентное изменение.

Данные замечания не снижают ценность представленных исследований.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что проведенное диссертационное исследование Ерёмко Зинаиды Сергеевны является законченным и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Доцент кафедры
экономической теории и
экономики АПК ФГБОУ ВО
«Ставропольский
государственный аграрный
университет»,
кандидат экономических наук

О.А. Чередниченко

Ольга Александровна Чередниченко/

«4» сентября 2019 г.

Адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
Телефон: раб. 8(8652) 35-74-66; моб. 8-903-409-16-10
E-mail: chered72@mail.ru

